

佛山市持证校外培训机构最新名单公布

顺德共124家培训机构上榜

珠江商报讯 记者邓海霞报道:记者4月22日获悉,佛山市教育局近日公布了佛山五区证照齐全的非学科类校外培训机构名单(数据截至4月18日),其中,顺德区上榜5家学科类培训机构以及109家非学科类培训机构。此名单实行动态管理、不定期更新。

自“双减”政策实施以来,佛山市在校外培训机构治理工作上已取得阶段性成果。为进一步减轻学生校外培训负担,切实保障学生和家长的合法权益,佛山市教育局日前就关于理性选择学科类、非学科类培训机构发出《致广大学生家长的一封信》。

信中提到,家长应树立科学教育理念,教育引导孩子合理安排学习、休息、娱乐和体育锻炼的时间,并从事力所能及的家务劳动,保证睡眠时间和质量,避免加重孩子学习负担。同时家长还应注重挖掘和培养孩子的兴趣特长,带孩子阅读经典、亲近自然、接触社会,参加各种教育实践,开阔眼界,增长见识,加强艺术修养,促进身心健康成长。

信中特别提到要拒绝隐形变异违规学科类培训。“双减”政策规定,学科类校外培训不得占用国家法定节假日、休息日(周六、周日)和寒暑假组织开展。家长要充分认识参与违规培训可能带来的人身安全和财产风险,切实维护自身利益、减轻孩子过重的校外培训负担,不要购买上述时间段的学科类校外培训课程,并自觉抵制以下违规培训行为:以“研学”“高端家政”“托管写作业”等名义违规开展的学科类培训,在非学科类培训中违规开展的学科类培训,通过网络会议、直播平台等方式违规开展的线上学科类培训,在居民楼、酒店、咖啡厅、公寓等场所开展的“一对一”“一对多”等隐形变异学科类培训,与招生升学挂钩的违规培训、竞赛活动和密考等。

家长应以孩子的兴趣爱好为出发点,谨慎选择证照(包括《民办学校办学许可证》《营业执照》或《民办非企业单位登记证书》)齐全的培训机构。当前,佛山市正全力推进培训机构审批办证工作,目前已有大批符合开办标准、落实资金监管、经审批持证办学的培训机构供广大家长选择。

佛山市教育局提醒,如果培训机构以各种优惠、折扣、送课等方式诱导超标超期缴纳费用,请广大家长们务必抵制,一次性缴纳费用不要超过3个月、60课时、5000元。同时,请通过校外培训家长端APP进行购课,主动与培训机构签订《中小学生校外培训服务合同(2021版示范文本)》并积极索要合法合规票据,将各种风险降到最低,切实维护好自身合法权益。



扫码看《致广大学生家长的一封信》(附佛山市持证校外培训机构名单)

24个教学班 不超1200人

国华纪念中学获批从今年秋季新学期起面向全市招生

珠江商报讯 记者邓海霞报道:4月22日,记者从顺德区教育局获悉,佛山市顺德区国华纪念中学申请变更事项已获正式批复,同意该校办学层次由“初中、高中”变更为“高中”,核定办学规模为24个教学班,学生人数不超过1200人。该校正式获批从今年秋季新学期起面向佛山市招生。

批复中要求,国华纪念中学要严格按照《中华人民

共和国民办教育促进法》及实施条例要求,开展教育教学活动,保证教育教学质量,努力提高办学条件与管理水平,并自觉接受行政主管部门的检查和评估,依时参加年检。学校有关教师招聘、招生及其他宣传广告必须前往教育行政部门办理备案手续后方可刊登、印发和张贴。

记者从学校官网了解到,国华纪念中学创办于2002年9月,由碧桂园控股

集团公司创始人杨国强先生捐资兴办,是全国第一所纯慈善、全免费、全寄宿民办中学,面向全国招收家庭经济困难,学习成绩优异,素质超群的中学生。学生从报考国华纪念中学开始,直至大学本科或研究生毕业,学习、生活、交通等一切费用全部由学校承担,人均培养费用超过30万元。

申请变更事项获正式批复后,国华纪念中学的收费

项目和标准必须报区物价局备案,所有经费的管理、开支须接受有关部门的审计和监督。同时,学校要严格遵守国家有关法律、法规,及时向相关登记机关注册登记,并自觉接受相关部门的业务指导和监督。

根据顺德2024年中考招生方案,国华纪念中学将有部分公费生面向全市招生,具体招生计划将经佛山市教育局核准后公布。

干货满满 温情暖暖

顺德举行特殊儿童家属经验分享会

珠江商报讯 记者莫胜娜报道:为让家属学到更多儿童康复和照料方面的知识,近日,顺德区残疾人家属互助协会以融合教育为主题开展“碍经验·乐共享”家属经验分享会,邀请了数位本土有经验的特殊儿童家属,与其他特殊儿童家属分享经验。

随班就读该办理哪些手续?普校与特校该如何选择?入学前要做好哪些准备?……对于特殊儿童家长来说,这些问题都是他们关注的重点。针对这些问题,

活动特意邀请了有经验的特殊儿童家属与大家分享经验和心得,用亲身经历给孩子即将入学或已入学的家长以参考和启发。

现场除了被邀请的有经验的家属,也有许多孩子正在接受融合教育的家长自发报名参加,与大家共同探讨问题,分享经验。现场家长们围聚在一起,相互解疑、抱团取暖,像大家庭一样,每一位家长都积极地分享自己的看法和建议,让每个话题都具备了不同角度的思考。

“很荣幸能参加这次分享

会,我的孩子9月份要进入小学,我很茫然,通过这次学习我知道了接下来该干什么,了解了入学需要准备什么,也更加明确了之后的方向。”一名参与其中的家长说。其他家长也纷纷表示分享内容干货满满,很多意见十分具有参考价值。

本次活动属于“和乐同行”特殊儿童家庭发展计划内容之一。在顺德区民政和人力资源社会保障局的资助、2023年顺德区社会治理“众创共善”计划的支持下,该计划主要面向顺德区0—

14岁特殊儿童家庭开展服务,希望通过链接及联动多方资源,开展团建活动,凝聚维系核心家属群体;开展家属培训、家属分享会、外出参访活动,为特殊儿童家属提供专业支持,提升特殊儿童家属、家庭特教能力;开展亲子研学活动,促进特殊儿童家庭亲子关系和谐发展;弘扬优秀传统文化,提升特殊儿童的社会融入感;培育家属互助团队,营造互助良好氛围,推动家属服务的向好发展。

校企合作再深化 走近前沿拓视野

顺职院师生赴澳门开展研学行活动

珠江商报讯 记者王艳美报道:近日,粤港澳大湾区旅游教育培训基地(顺德合作中心)组织顺德职业技术学院酒店管理专业师生开展澳门研学行。本次活动中,30余名师生受到澳娱综合度假股份有限公司的邀请赴澳门相关酒店进行研学,参与国际讲座,实地考察澳门酒店的设计与服务,与澳门酒店管理人员深入交流。

据介绍,当日讲座邀请了《福布斯旅游指南》首席执行官 Hermann Elger 及亚太区培训及发展经理项亚扬对澳门酒店行业的发展历程和澳门酒店及餐厅星级评价现状进行评述。在讲座中,学生们全情投入、积极踊跃,就该级别的酒店如何

为客人提供最高规格的服务体验、酒店的运营机制和服务质量要求、粤港澳大湾区酒店服务现状等话题与专家进行深入交流,加深了对酒店行业前沿的认识。

顺职院的师生们还参观考察了三间国际顶级酒店,并与酒店相关人员就酒店的运营管理及风格服务差异等内容进行了深入

的交流研讨。作为粤港澳大湾区旅游教育培训基地的重要跨境活动,本次研学为学生提供了宝贵的行业国际化前沿资讯及实践经验,是湾区旅游行业校企合作的又一次重要的实践,为湾区行业及院校的互促互进提供了新的联动平台。

携手中山三院签署专科联盟协议,均安医院乙肝临床治愈门诊开诊

专科建设新举措 乙肝患者新福音

珠江商报讯 记者叶芝婷通讯员陈斯瑜 韦洪怀报道:记者4月19日获悉,均安医院与中山大学附属第三医院签署了专科联盟协议,中山三院中南区域感染科(肝病)专科联盟区域分中心、社区基地落户均安医院,乙肝临床治愈门诊同步在均安医院挂牌成立。两家医院未来将在技术帮扶、学科建设、人才培养、科研协作、双向转诊等方面展开合作,进一步提升肝病防治能力。

病毒性肝炎的流行是全球重要的公共卫生问题之一,也是我国法定报告最多的乙类传染病,面临着感染者众多、防治难度大等挑战。从2023年起,均安镇在广东省内率先开展“星火计划”,正式向病毒性肝炎宣战,以达到全人群消除肝炎的目标。

作为“星火计划”的发起者与参与者之一,广东省医学会感染病学分会主任委员、中山大学附属第三医院感染科主任林炳亮肯定了均安在肝病防治工作中作出的积极探索。他认为,成立感染科(肝病)专科联盟区域分中心,将能进一步提升医护人员技术水平,做深做实肝炎防治工作,提高群众健康水平。

为此,中山大学附属第三医院与均安医院签署了专科联



中山三院中南区域感染科(肝病)专科联盟区域分中心、社区基地落户均安医院,乙肝临床治愈门诊同步在均安医院挂牌成立。/医院供图

盟协议,中南区域感染科(肝病)专科联盟区域分中心、社区基地落户均安医院。根据协议,双方将在技术帮扶、学科建设、人才培养、科研协作、远程会诊及双向转诊等方面展开全面合作。这标志着均安镇消除肝炎危害行动(“星火计划”)项目得到再深化。

均安镇党委副书记梁伟文表示,希望均安镇健康共同体把握良好机遇,在2023年“星火项目”有效探索的基础上,依托中山大学附属第三医院技术力量,在肝病专科建设、人才培养、造福百姓方面展现新作为,做出新成效,助力健康中国建设。

依托中山大学附属第三

院的技术协作,均安医院还成立乙肝临床治愈门诊,为均安及其周边地区乙肝患者提供更多临床治愈的机会,减轻患者家庭及社会负担。该门诊位于均安医院门诊一楼,逢周一、三、五、日上午开诊,主要负责慢性乙肝、丙肝、酒精性肝炎、肝吸虫病、自身免疫性肝炎、脂肪肝及肝硬化等肝脏疾病的诊疗、健康宣教及随访工作。

此外,中山大学附属第三医院感染科主任林炳亮团队也会每月定期到均安医院名医工作室出诊,从而更好地提供专科诊疗及健康指导服务,为肝病健康保驾护航。

海信家电联合广州中医药大学顺德医院开展专家义诊活动

开展健康筛查 推进医企融合

珠江商报讯 记者黄澄献报道:今年4月15日至21日是第30个全国肿瘤防治宣传周。4月19日,海信家电联合广州中医药大学顺德医院开展医企融合肿瘤早筛早诊和中医药专家义诊活动,呼吁大家提高肿瘤防治意识,吸引了该公司员工、家属、供应商和附近居民前来参加活动。

目前,肿瘤性疾病仍是我国的重大公共卫生问题。根据国家癌症中心于2022年发布的数据,我国肿瘤新发病例约482.47万,新增肿瘤死亡病例约257.42万。今年宣传周主题是“综合施策,科学防癌”,倡导每个人做自己健康的第一责任人,践行健康文明的生活方式,贯彻癌症三级预防策略,提高全社会癌症防控意识。

此次活动,广州中医药大学顺德医院安排了20人的专家团队前来义诊,提供了肿瘤筛查评估、幽门螺杆菌检测、乳腺及甲状腺彩超检查等检查项目,吸引了近300人到场参与。医务及工作人员耐心、细致的服务,得到了海信家电员工、家属及周边群众的点赞。

现场还举行了肿瘤防治讲座以及心肺复苏培训等。专家们针对常见肿瘤病种,

围绕肿瘤预防、精准诊疗、营养支持治疗、康复及护理等问题,让更多人了解肿瘤预防、筛查的最新理念和措施,提升公众对肿瘤防治知识的了解,消除恐慌,传递科学防治的理念。

海信家电集团把职工健康管理视为企业长期发展战略的重要保障。去年12月,由海信家电集团与广州中医药大学顺德医院共建的顺德区医企融合中医创新示范基地正式揭牌,双方共同探索中医协同医企融合创新管理模式,为企业员工提供更全

面、便捷的医疗及健康服务。此次义诊活动便是推进医企融合的又一实践。

据了解,为更好地保障企业职工健康,海信家电早在2007年就设立了医务室,2010年起实行“防大病、管慢病”的健康管理模式,建设职工健康管理中心,不断完善职工健康管理体系。2023年3月,海信家电医务室加入容桂健共体,成为首家将医务室纳入街道健康共同体范畴的企业,引入专家坐诊、转诊、云诊室等服务,方便企业职工就近就医。



活动现场进行了心肺复苏培训。/受访者供图